
PROTOKÓŁ Nr XII/2025

z przebiegu XXII sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 11 lipca 2025 r.

od godziny 1000 do 1022 w Sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Obecni:

 Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku - lista obecności stanowiąca załącznik nr 1,

 Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska,

 Daria Stranz – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk.

Zaproszeni goście:

Starosta Pilski – Rafał Zdzierela;

Wicestarosta Pilski - Stefan Kowal;

Maciej Kazek – Członek Zarządu Powiatu w Pile; 

Wójt Gminy Białośliwie – Dawid Tatera; 

Przewodniczący Rady  Białośliwie – Ryszard Wolny;

Burmistrza Miasta i Gminy Miasteczko Krajeńskie – Krzysztof Oświecimski;

Burmistrz Łobżenicy – Robert Biskupiak;

Burmistrz Miasta i Gminy Wysoka – Artur Kłysz;

Grzegorz Sieńczewski  – Dyrektor Szpitala Specjalistycznego w Pile;

Kamila Leicht- Łukaszczyk – Prezes Szpitala Powiatowego w Wyrzysku Sp. z o.o.;

Michał Lasik – Dyrektor ds. lecznictwa w Szpitalu Powiatowym w Wyrzysku Sp. z o.o.;

Michał Śron – Radny Rady Powiatu w Pile; 

Piotr Holc – Radny Rady Powiatu w Pile.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku sesji.

4. Rozpatrzenie apelu Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie zapewnienia odpowiedniej opieki 

medycznej dla mieszkańców Gminy Wyrzysk w Szpitalu Powiatowym w Wyrzysku Sp. z o.o.

5. Zakończenie obrad.
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Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji.

Sesję  otworzył  i  obradom przewodniczył  Przewodniczący Rady Miejskiej  w Wyrzysku –  Piotr 

Kuna, który na wstępie bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący  Rady  stwierdził,  że  w  chwili  otwarcia  w  obradach  uczestniczyło  12  radnych, 

tj. 80,00 % ustawowego składu rady – nieobecni: radna, Monika Napierała-Hoppe, radna Katarzyna 

Winiecka-Pawlak, radny Jacek Kornacki.

Ad 3. Przedstawienie porządku sesji.
Przewodniczący  Rady  –  Piotr  Kuna zapytał  obecnych,  czy  ktoś  ma uwagi  do  porządku obrad.

Ad 4.  Rozpatrzenie apelu Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie zapewnienia odpowiedniej 

opieki medycznej dla mieszkańców Gminy Wyrzysk w Szpitalu Powiatowym w Wyrzysku Sp. 

z o.o.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna powiedział,  że sesja opóźniła się z powodów technicznych,

a w czasie oczekiwania na naprawę sprzętu odbyło się już wystąpienie Pana Starosty Pilskiego -  

Rafała Zdziereli. 

Następnie  Przewodniczący  Rady  poprosił  o  zabranie  głosu  Panią  Kamilę  Leicht-Łukaszczyk  – 

Prezesa Szpitala Powiatowego w Wyrzysku Sp. z o.o. 

Prezes Szpitala Powiatowego w Wyrzysku Sp. z o.o.  - Kamila Leicht-Łukaszczyk  powiedziała, że 

o  tym  co  już  wszyscy  wiedzą  zaistniało  w  przestrzeni  medialnej,  gdzie  dwie  lekarki  złożyły 

wypowiedzenie. Konkretnie to jedna lekarka i jedna rezydentka. W związku z tym szpital stoi przed 

tym problemem, lecz  jak  zostało  już  wskazane,  to  nie  jest  nowy problem.  Wyjaśniając  Prezes 

Szpitala  wskazała,  iż  została  podpisana  umowa  z  Panią  Doktor,  która  koordynuje  oddziałem 

internistycznym do dnia 31 marca br. W miesiącu lutym odbył się konkurs na to stanowisko, lecz 

w  wyniku  braku  kadry  w  szpitalu  powiatowym  jak  i  w  całej  części  północnej  wielkopolski 

wystąpiło bardzo duże ryzyko, iż wyrzyski szpital nie będzie miał zapewnionej obsady lekarskiej na 

oddziale  internistycznym.  W  związku  z  tym  nie  wystąpiła  żadna  dziwna  sytuacja  szpitala 

i zarządzający takimi jednostkami borykają się z takimi sytuacjami na co dzień. Takie słowa zostały 

potwierdzone  przez  Pana  Grzegorza  Sieńczewskiego  –  Dyrektora  Szpitala  Specjalistycznego 

w  Pile.  Kontynuując  Prezes  Szpitala  dodała,  że  szpital  nie  będzie  konkurencyjny,  gdyż  nie 

zaproponuje wyższych stawek, czy lepszych warunków, czy lepszego stanowiska. Brak personelu 

lekarskiego, jak i również pielęgniarskiego jest bolączką wszystkich szpitali i wszyscy się z tym 

borykają.  Natomiast  każdy  stara  się  pewne  ruchy  personelu  przewidywać  oraz  śledzona  jest 

sytuacja w okolicznych szpitalach, gdzie np.  dwóch lekarzy złożyło wypowiedzenie,  gdyż chcą 
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przejść do innego szpitala całym zespołem. W związku z tym trzymana jest ręka na pulsie, aby móc 

przewidzieć jak sytuacja w szpitalu może ulec zmianie. Nawiązując do obecnej sytuacja Prezes 

Szpitala wskazała,  iż bieg wypowiedzeń rozpoczął  się z dniem 1 lipca,  a  obecnie jest  11 lipca 

i spotykają się na sesji, gdzie od 11 dni prowadzone są usilne rozmowy z obecną kadrą, a jak nie 

dojdzie się do porozumienia, to prowadzone są jednocześnie inne rozmowy. W dniu wczorajszym 

odbyło  się  kolejne  spotkanie  z  Panią  Doktor.  W  dniu  dzisiejszym  była  rozmowa  z  lekarką 

i dokładane są wszelkie starania, aby zachować ciągłość funkcjonowania oddziału. 

W dalszej części wypowiedzi Prezes Szpitala w Wyrzysku powiedziała, że chciałaby podkreślić 

z  całą  stanowczością,  iż  nie  ma  mowy  o  likwidacji  oddziału,  gdzie  pojawiły  się  informacje 

w przestrzeni medialnej o funkcjonowaniu oddziału do końca roku. Natomiast to jest nieprawda

 i nie jest wiadome dlaczego taka informacja pojawiła się i w jakim celu. Takie informacje źle 

wpływają  na  przeprowadzane  rozmowy z  lekarzami  oraz  pozycje  negocjacyjne.  Szpital  istniał, 

istnieje i istnieć będzie. Forma połączenia szpitala ze szpitalem w Pile ma być formą zapewnienia 

ciągłości  i  gwarancji  pewnego  poziomu.  Utrzymanie  takiego  poziomu  w  obecnym  czasie  jest 

bardzo trudne. Wszystkie usługo dotyczące tomografu, czy rezonansu należy wykupić w szpitalu 

specjalistycznym, a takie ceny są bardzo drogie, gdzie płacone były ceny ogólno-rynkowe dostępne 

z cennika. Dodatkowo będzie można uzyskać inne stawki, gdzie np. Pan Dyrektor płaci mniej za 

sprzątanie, a szpital w Wyrzysku płaci więcej, gdyż takie ceny zaoferowano. Tak samo są wyższe 

opłaty  za  pranie,  gdzie  w  szpitalu  takiego  prania  jest  mniej.  W związku  wystąpią  dodatkowe 

korzyści  wynikające  z  elementów  administracyjno-organizacyjnych,  które  umożliwią 

wygenerowanie dodatkowych środków na część medyczną. Mały szpital boryka się z całą masą 

takich organizacyjnych kwestii, gdzie duży szpital ma inne kwestie finansowania. Małego szpitala 

w Wyrzysku nie stać na desygnowanie 80 tys. zł, aby móc uzyskać akredytację CMJ, ponieważ 

tylko i  wyłącznie na oddział internistyczny uzyskana byłaby dodatkowa pula finansowania. Pan 

Dyrektor  taką  akredytację  Centrum Monitorowania  Jakości  w  ochronie  zdrowia  posiada  i  wie 

doskonale jakiego rzędu są to dodatkowe środki, które on otrzymuje z tego tytułu oraz które może 

wydać na cele medyczne. Ponadto wyrzyski szpital jest w niekomfortowej sytuacji w momencie 

kontraktowania  nowych  świadczeń  ponieważ  konkursy  ogłaszane  przez  Narodowy  Fundusz 

Zdrowia  premiują  podmioty,  które  posiadają  akredytację  CMJ  oraz  mają  systemy  zarządzania 

jakością ISO, gdzie w wyrzyskim szpitalu tego nie ma. W związku z tym podczas przystępowania 

do  konkursu  np.  na  poradnię  kardiologiczną  i  stając  z  Panem  Dyrektorem  Szpitala 

Specjalistycznego w Pile oraz np. z Ars Medicalem, gdzie oni posiadają taką akredytacje, to oni od 

razu mają 10 punktów więcej w rankingu. Tamte dwa podmioty mogą zaoferować wyższą stawkę, 

gdyż dostaną więcej, a wyrzyski szpital musiałby taką stawkę obniżyć. W związku z niższą stawką 

za punkt, to jest niższy poziom do negocjacji w zakresie pozyskania lekarzy specjalistów. Tacy 

lekarze w szpitalu w Pile, czy Ars Medicalu otrzymają wyższą stawkę, gdyż mają wyższą cenę za  
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punkt.  Zarządzając  takim  szpitalem  należy  patrzeć  z  bardzo  wielu  punktów.  Kończąc  Prezes 

Szpitala dodała, że taka sama sytuacja jest z lekami, gdzie szpital w Wyrzysku zamawia takie małe 

ilości leków, gdzie do niektórych pozycji przetargowych kontrahenci nie chcą stawać i nie składają 

oferty. W związku z tym szpital kupuje takie leki z wolnej ręki. Takie połączenie będzie i w takim 

zakresie działało na korzyść.

Nawiązując  do  punktu  głównego  dotyczącego  apelu,  Prezes  Szpitala  w  Wyrzysku  dodała,  że 

dokładają wszelkich starań, aby utrzymać funkcjonowanie oddziału, gdzie niezmieniana jest forma 

działania  lecz  należy dać trochę czasu.  Szpital  posiada czas trzech miesięcy na zabezpieczenie 

kadry,  a  jakby  wystąpiło  takie  ryzyko,  to  w  pierwszej  kolejności  musi  zostać  powiadomiony 

Narodowy  Fundusz  Zdrowia  oraz  Wojewoda.  Natomiast  jest  czas  na  to,  aby  dalej  móc 

funkcjonować od 1 października tak samo jak  w dniu 29 września. 

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna powiedział, że takie spotkanie było niezbędne, gdyż do radnych 

doszły takie informacje z powiatu, gdzie z powodów kadrowych oddział wewnętrzny ma zostać 

zamknięty.  W  związku  z  tym  został  przygotowany  apel,  gdyż  tak  to  zabrzmiało  oraz  tak  to 

wyglądało. Następnie Przewodniczący Rady nawiązał to sytuacji z jakimi boryka się szpital i dodał,  

że to nie jest wina radnych, burmistrza, czy starostwa oraz okolicznych gmin, lecz posłów, gdyż 

takie  ustawy pouchwalali.  Natomiast  należy  dążyć  do  tego,  aby  takie  ustawy były  zmienione. 

Kończąc Przewodniczący Rady dodał, że cieszą jego wypowiedziane słowa odnośnie utrzymania 

ciągłości szpitala oraz o poszerzenie jego zakresu o oddział rehabilitacji kardiologicznej i jest to 

bardzo dobry pomysł, gdzie Pan Starosta ma 100% racji. Taki szpital istnieje już 100 lat, gdzie 

istniał  już  w  znacznie  trudniejszych  czasach,  a  dochód  narodowy  nie  był,  aż  tak  wysoki 

i społeczeństwo nie jest w stanie tego zrozumieć, iż chce się zamykać małe poszczególne szpitale.

Głos  zabrał  Starosta  Powiatowy  w  Pile  –  Rafał  Zdzierela,  który  powiedział,  że  może  nie 

wybrzmiało to wprost, lecz są bardzo wdzięczni za podjęcie takiego tematu, gdyż apel jest dobrym 

początkiem do dyskusji. Parę dni temu w imieniu Zarządu zostało wystosowane pismo do Pana 

Przewodniczącego  i  do  Pana  Burmistrza  ze  wskazaniem  gotowości  na  spotkanie  podczas 

organizowanej sesji. W związku z tym Starosta Pilski podziękował za spotkanie oraz za to, iż takich 

sojuszników jest więcej oraz wskazanych osób troszczących się, gdyż to bardzo pomaga. 

Następnie Przewodnicząc Rady otworzył dyskusję. 

Radny, Mateusz Jaremko powiedział, że myślą Państwo przyszłościowo, gdzie zamierzenia dotyczą 

otwarcia rehabilitacji kardiologicznej. W związku z tym radny zapytał, w którym miejscu miałby 

znajdować się taki oddział? 

Prezes Szpitala Powiatowego w Wyrzysku Sp. z o.o.  - Kamila Leicht-Łukaszczyk  powiedziała, że 

oddział  rehabilitacji  neurologicznej  znajdujący  się  w  rejestrze  podmiotów  prowadzących 

działalność  leczniczą  ma  zarejestrowanych  40  łóżek.  Natomiast  Narodowy  Fundusz  Zdrowia 
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kontraktuje tylko 23 łóżka, czyli opłaca tylko 23 łóżka. W związku z tym szpital posiada przestrzeń 

łóżkową, aby móc ulokować rehabilitację kardiologiczną.

Radny, Mateusz Jaremko powiedział, że w związku z tym zostałaby wydzielona część oddziału, 

żeby móc wykorzystać takie miejsca. 

Prezes Szpitala Powiatowego w Wyrzysku Sp. z o.o.  - Kamila Leicht-Łukaszczyk  powiedziała, że 

właśnie tak jak wskazał Pan radny. 

Radny, Mateusz Jaremko zapytał, czy w momencie połączenia szpitali, filia wyrzyska otrzymałaby 

wszystkie normy jakościowe oraz dodatkowe rzeczy, czy musiałaby od nowa się o to starać?

Prezes Szpitala Powiatowego w Wyrzysku Sp. z o.o.  - Kamila Leicht-Łukaszczyk  powiedziała, że 

w tej chwili proceduje to Pan Dyrektor Sieńczewski z Centrum Monitorowania Jakości oraz w jaki 

sposób będzie mogły zostać wdrożony wyrzyski szpital. Natomiast schematy, systemy zarządzania 

oraz  procedury  będą  implikowane  do  szpitala  w  Wyrzysku  i  będzie  można  w  oparciu  o  nie 

funkcjonować. W Pile się sprawdzają i w innych szpitalach się sprawdzają, to nie powinno być 

problemu, aby wyrzyski personel  w połączeniu ze szpitalem w Pile w oparciu o takie systemu 

funkcjonował.  Szpital  w  Wyrzysku  nie  będzie  musiał  za  to  płacić,  gdyż  będzie  to  jako  jeden 

podmiot, aby móc funkcjonować w oparciu o takie normy. 

Radny,  Mateusz  Jaremko zapytał,  czy  w  momencie  połączenia  będzie  współpraca  pomiędzy 

szpitalami i jak oddział internistyczny będzie potrzebował personelu, to  taka współpraca pomiędzy 

lekarzami również będzie?

Dyrektor Szpitala Specjalistycznego w Pile -  Grzegorz  Sieńczewski powiedział,  ze będzie pełna 

współpraca i po to ma być dokonane połączenia. Natomiast, czy lekarze z Piły będą przyjeżdżać do 

Wyrzyska,  to  będzie  zależało  to  od  lekarzy  z  Piły.  Taki  lekarz  podpisuje  umowę  wraz 

z przypisanym miejscem. Taka wzajemna współpraca będzie musiała zostać wypracowana. Lekarze 

będą musieli się poznać, polubić oraz zrozumieć, iż taka współpraca powinna funkcjonować, a nie 

na  zasadzie  przymusowego  oddelegowania,  bo  takie  sytuacje  nigdy  dobrze  się  nie  skończą. 

Jednakże takie założenie jest, aby taka współpraca funkcjonowała i z pewnością zajmie to jakiś 

czas, gdyż od razu wszystkiego się zrobić nie da. Natomiast po kilku miesiącach powinno się udać 

i do tego wszyscy dążą.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku - Stefan Wełniak zapytał, czy Szpital Powiatowy 

w Wyrzysku utraci status Szpitala Powiatowego? 

Prezes Szpitala Powiatowego w Wyrzysku Sp. z o.o.  - Kamila Leicht-Łukaszczyk  powiedziała, że 

Szpital Powiatowy w Wyrzysku jest szpitalem powiatowym, gdzie Szpital Specjalistyczny w Pile 

jest również szpitalem powiatowym.  Miano szpitala powiatowego wynika z faktu, kto jest organem 

tworzącym, czyli Szpital Specjalistyczny w Pile jest szpitalem powiatowym i po połączeniu Szpital 

Powiatowy  w  Wyrzysku  będzie  dalej  szpitalem  powiatowym,  tyle  że  w  strukturach  Szpitala 

Specjalistycznego  w  Pile.  Oba  szpitale  są  szpitalami  powiatowymi,  chyba  że  w  momencie 
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uruchomienia się Uniwersytetu Adama Mickiewicza wraz z kierunkiem lekarskim, gdzie pojawi się 

perspektywa przekształcenia obu tych szpitali w szpital kliniczny. 

Przewodniczący  Rady  –  Piotr  Kuna powiedział,  że  nikt  z  mieszkańców oraz  radnych  nie  jest 

przeciwny  przekształceniu  jakie  nastąpiło,  lecz  chodziło  wszystkim  o  likwidację  oddziału 

wewnętrznego,  co  byłoby  całkowitą  degradacją  szpitala  i  szpital  przestałby  istnieć.  Natomiast 

z powodu lokalizacji,  to szpital obsługuje wszystkie gminy, gdzie ludzie mają bliską odległość,

a jakby miał uratować tylko jedno ludzkie życie, to i tak warto jest jego utrzymywać. 

Burmistrz Wyrzyska – Marcin Piszczek powiedział, że chciałby w paru słowach podziękować Panu 

Staroście,  Pani  Prezes  i  Panu Dyrektorowi za  wszystkie  wyjaśniania  oraz  wskazanie  idei  jakie 

przyświecają  powiatowi,  jako  właścicielowi  tego  szpitala.  Ponadto  podziękowania  za  pomysły 

i wskazanie zakresu połączenia jednostek. Następnie Burmistrz Wyrzyska  podziękował za złożone 

zapewnienia, iż dyrekcja robi wszystko, aby brakujące, czy wypowiedziane etaty uzupełnić żeby 1 

października br. nie było sytuacji, iż nie ma zapewnionej kadry lekarskiej w oddziałach. W związku 

z tym należy mieć nadzieję, iż takie wypowiedziane słowa mieszkańców gminy usatysfakcjonują. 

Następnie Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  w  sprawie apelu  Rady  Miejskiej 

w  Wyrzysku  w sprawie zapewnienia  odpowiedniej  opieki  medycznej  dla  mieszkańców Gminy 

Wyrzysk w Szpitalu Powiatowym w Wyrzysku Sp. z o.o.

Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (12)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Klaudia Kowalska, Piotr Kuna, Leszek 
Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Filip Perliński, Maciej Sury, Dariusz 
Wachowiacz, Stefan Wełniak
NIEOBECNI (3)
Jacek Kornacki, Monika Napierała-Hoppe, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W  obecności  12  radnych  –  12  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  apel  Rady  Miejskiej 

w  Wyrzysku  w  sprawie zapewnienia  odpowiedniej  opieki  medycznej  dla  mieszkańców  Gminy 

Wyrzysk w Szpitalu Powiatowym w Wyrzysku Sp. z o.o., który stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 4. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 10:22 Przewodniczący Rady 

zamknął  XXII sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.
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Protokół  sporządzono  w  jednym  egzemplarzu,  na  podstawie  transmisji  obrad  Rady  Miejskiej

w Wyrzysku, archiwizowanej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Protokół sporządziła: Przewodniczący Rady
D. Pinkowska       (-) Piotr Kuna
insp. ds. obsługi rady gminy
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